

从伟大建党精神汲取履职尽责动力

廉政之声



“坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，首次阐述了伟大建党精神。立足百年大党新起点、置身百年未有之大变局、接力百年奋斗新征程，纪检监察机关要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢牢把握伟大建党精神，以永远在路上的政治自觉正风肃纪反腐。

坚持真理、坚守理想，用马克思主义中国化最新成果武装头脑指导实践推动工作

坚持真理、坚守理想，是我们党思想先进、信仰坚定的特质，是党的强大思想优势。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行。马克思主义给苦苦探寻救亡图存出路的中国人民指明了前进方向、提供了全新选择。我们党之所以把马克思主义作为立党立国的根本指导思想，就在于马克思主义揭示了人类社会发展的客观规律，是放之四海而皆准的普遍真理。

在新的征程上，推动全面从严治党向纵深发展，要把握正确政治方向，加强理论武装，深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想这个当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。推动学习往深里走、往心里走、往实里走，深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的百年历史经验结晶，牢记初心使命，践行党的宗旨，忠实履行党和人民赋予纪检监察机关的职责。牢牢掌握习近平新时代中国特色社会主义思想中贯穿的马克思主义立场、观点和方法，领会习近平总书记关于全面从严治党的重要论断，坚持全面从严治党首先从政治上看的的要求，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。把理论武装的成效体现到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的责任担当和具体行动中，在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

践行初心、担当使命，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用

践行初心、担当使命，是我们党初衷不改、本色依旧的特质，是党的强大政治优势。一百年来，中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一

切创造，归结起来就是一个主题：实现中华民族伟大复兴。中国共产党一经成立，就把实现共产主义作为党的最高理想和最终目标，义无反顾肩负起实现中华民族伟大复兴的历史使命，团结带领人民进行了艰苦卓绝的斗争。

作为中管企业纪检监察机构，要聚焦监督基本职责、首要职责，准确把握纪检监察机构在服务保障“两个革命”中的职责使命，自觉运用我们党推进“两个革命”特别是自我革命、自身建设的宝贵经验和基本规律，紧密结合实际，以强有力政治监督保障“十四五”开好局、起好步。推进政治监督具体化常态化。用好“提示函”和“工作通报”机制，强化政治监督，推动落实国企改革三年行动，督促集团党组以深化中央巡视整改为引领开展专项行动，确保党中央决策部署落地见效。深化政治巡视。聚焦党中央重大决策部署统筹开展巡视。积极探索巡视巡察上下联动贯通融合的有效途径，强化巡视整改“后半篇文章”，紧盯深化中央巡视整改督导评价反馈问题整改，适时组织“回头看”，对敷衍整改、虚假整改的严肃问责，不断提升巡视质量。提升日常监督效能。加强对立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动企业高质量发展情况的监督，加强对落实全面从严治党主体责任和监督责任情况的监督，加强对贯彻执行民主集中制、依规依纪依法履职用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督，督促推动“关键少数”一级抓一级引领绝大多数，发挥“头雁效应”。

不怕牺牲、英勇斗争，坚决有力推进正风肃纪反腐

不怕牺牲、英勇斗争，是我们党意志顽强、作风优良的特质，是党的强大精神优势。敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党不可战胜的强大精神力量。一百年来，中国共产党在斗争中不断成长和壮大，斗争精神贯穿于中国革命、建设、改革各个时期。

纪检监察机构作为党和国家监督的专责机关，必须不怕牺牲、英勇斗争，把严的主基调长期坚持下去，坚持“三不”一体推进，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。要敢于斗争，强化“不敢腐”的震慑。紧盯重点领域和关键环节，持续深化“靠企吃企”问题专项整治。坚决遏制有偿中介、围标串标等腐败现象，严肃查处混合所有制改革、资源交易等方面的腐败问题，严肃处理领导干部违规经商办企业、亲属或特定关系人与企业发生业务往来的问题，隐瞒不报的从严从重处理。深入推进“一带一路”廉洁

建设。督促境外机构健全监督合规管理机构，配备专职工作人员，建立权责清晰的合规治理结构。要善于斗争，扎牢“不能腐”的笼子。坚持将正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，加强对权力运行的制约和监督。建设廉洁企业，制定并落实重大工程廉洁风险联防联控机制，推动形成齐抓共管、同向发力的工作格局。要坚持斗争，提高“不想腐”的自觉。坚持“一案一总结”，及时提出纪检监察建议。坚持“一案一警示”，用身边事教育身边人。开展处分决定执行情况检查，严肃追责“打折扣”“打白条”问题。深入研究新形势下警示教育的特点规律，构建警示教育和廉洁文化建设协调机制，加强理想信念、思想道德和党纪国法教育，引导党员干部带头遵纪守法，始终做政治信念坚定、遵规守纪的明白人。

对党忠诚、不负人民，始终保持忠诚干净担当的政治本色

对党忠诚、不负人民，体现的是我们党品德高尚、情系人民的特质，展现的是党的强大道德优势。江山就是人民，人民就是江山，党的百年历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

纪检监察机构作为党和人民的忠诚卫士，担负着党和人民的重托，必须把对党绝对忠诚作为最根本的政治要求，体现在正风肃纪反腐的实际行动中。要坚持不懈整治群众身边腐败和不正之风。凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待，凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正。探索完善工程项目监督小组、廉洁监督员、工人监督员工作机制，充分发挥监督在基层治理中的作用。要锲而不舍落实中央八项规定精神。对享乐主义奢靡之风露头就打、反复敲打，对形式主义官僚主义毫不妥协。深入推进“总部机关化”问题整改，持续为基层松绑减负，推进作风建设长效化常态化，切实解决好职工群众“急难愁盼”问题，让广大干部职工群众感受到公平正义。要坚持打铁必须自身硬。自觉贯彻好《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》，把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，依规依纪依法履职用权。落实《关于加强新时代纪检监察干部监督工作的意见》，建立健全纪检干部廉政档案。制定纪检监察人员打听、干预工作相关规定，坚决查处私存线索、跑风漏气等违纪违法问题，锻造一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。（中国纪检监察报 赵钊 作者系中国建筑集团有限公司纪检监察组组长、党组成员）



参与“扫黄打非”，我们该怎么做？

政府以及各相关部门应该积极开展青少年宣传教育，引导广大青少年远离“黄”与“非”；举办“扫黄打非”现场咨询、知识问答、有奖问答等活动，向群众派送“扫黄打非”举报宣传册；利用社区内宣传栏、展板等平台悬挂宣传标语，运用宣传资料进小区、进学校、进家庭等多种形式宣传“扫黄打非”的意义。

家长应多与子女沟通，实时了解子女情况，积极宣传教育引导；为孩子选择合适的课外读物，指导孩子课外阅读，教会孩子文明用书；教会孩子文明上网，远离淫秽色情、凶杀暴力、低俗文化等不健康网站。

作为青少年，我们应加强学习，不断增强自身识别能力。学生应该增强自身的自控能力，自觉远离淫秽色情、凶杀暴力、低俗文化的书刊、音像制品、电子出版物、游戏软件、“口袋书”图书等。提高广大人民群众对“扫黄打非”工作的认知度和支持度。

公民个人应该：

学法懂法，掌握识别盗版制品的相关知识；

不抄袭他人作品，尊重版权，勇于创新；

自觉拒绝盗版，远离文化垃圾；

积极宣传盗版制品和不健康出版物的危害；

规劝同学亲友和身边的人不使用盗版制品；

不浏览淫秽色情、凶杀暴力、低俗文化等不健康网站，做到文明上网；

不购买并浏览淫秽色情、凶杀暴力、低俗文化的书刊、音像制品、电子出版物、游戏软件、“口袋书”图书。



1955年8月31日

国务院发布《关于国家机关工作人员全部实行工资制和改行货币工资制的命令》，对国家机关工作人员生活待遇制度进行重大改革。

1993年8月31日

国务院台湾事务办公室和国务院新闻办公室发表《台湾问题与中国的统一》白皮书。白皮书第一次系统地论述了台湾问题的由来及现状，阐明了中国政府关于台湾问题的原则立场和基本方针。

1994年8月31日

中共中央印发《关于进一步加强和改进学校德育工作的若干意见》。

2014年8月31日

十二届全国人大常委会第十次会议通过《关于设立烈士纪念日的决定》，将9月30日设立为烈士纪念日。

关于进一步推进阜蒙县新冠病毒疫苗接种工作的通告

按照省、市疫情防控指挥部工作部署，为加快构建全县免疫屏障，现就有关事项通告如下：

一、从即日起，全县汽车站、农贸市场、商场超市、旅游景区、文化娱乐场所、电影院、文化馆、图书馆、办公场所、办事大厅、酒店宾馆、洗浴、银行等各类公共场所等，按照谁主办（管理）谁负责的原则，安排专人实行国务院行程码、辽事通健康码和新冠病毒疫苗接种证“二码一证”联查。对符合接种要求未接种新冠病毒疫苗且无《禁忌（暂缓）接种证明》的人员，要依规进行教育引导，督促其尽快接种，并核实登记姓名、电话、居住地址等信息后方可进入公共场所。

二、各类重点场所、公共场所要将每日收集到的未接种新冠病毒疫苗人员名单报送属地乡镇、城区街道，由乡镇、城区街道组织基层干部、五级网格管理人员对有关人员未按要求进行接种的原因进行核实、了解，并做好宣传动员和接种服务工作。

三、为保障消费者健康安全，各类

公共服务和经营企业原则上安排已接种新冠病毒疫苗的员工从事直接面对消费者的服务岗位。

四、全县各级各类党政机关干部、教师及企事业单位员工要带头接种疫苗，应接尽接。未接种的人员由所在单位劝导在8月25日前尽快接种。举办的会议、培训等，无接种禁忌症而未接种新冠病毒疫苗人员原则上不得参加，并暂缓或停止、减少其赴外省出差等公务活动。

五、各类工贸企业、公共服务行业单位业主或管理者承担从业人员“应接尽接”的主体责任，未“应接尽接”的由属地、行业主管部门纳入疫情防控重点对象管理。

六、各级各类学校要在开学前对所有教职工和适龄学生进行“二码一证”联查，对无接种禁忌症的未接种人员由所在学校（含新升入初一、高一、大一学生）劝导在8月25日前尽快接种。

七、需开具《新冠病毒疫苗接种禁忌（暂缓）证明》的，请随身携带身份证及医

疗机构相关诊疗记录、疾病证明等，前往二级以上医疗机构接种点开具证明。

八、对因未接种新冠病毒疫苗（有禁忌症除外）而引发新冠病毒感染事件的，依法依规严肃追责。

请广大居民积极配合相关管理单位，执行“二码一证”联查要求。为避免因接种疫苗不及时而带来出行和工作不便，特别提醒无禁忌而尚未接种疫苗的居民，尽快接种，共同形成免疫屏障，保障您和他人生命安全和身体健康。

附件：具备开具《接种禁忌（暂缓）证明》的医院名单

- 阜新市中心医院
- 阜新市二院
- 阜新市矿总医院
- 阜蒙县人民医院
- 阜蒙县中医医院
- 阜蒙县蒙医医院

阜新蒙古族自治县统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部

